

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, JOZSEF KIR. HERCEG-U. 1.

TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP  
MEGJELNIK MINDEN HÉTFON REGGEL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 50,000 KOR.  
TELEFONSZÁMOK: 7-88. ÉS 7-89

## Vázsonyiék kilépnek a demokratikus blokkból

Bontás előtt a demokrata blokk

A Vázsonyi-féle demokrata párt elhatározta, hogy kilép a demokrata blokkból és ezt már a napokban bejelenté a blokk intézőbizottságnak. A demokrata párt kiválása teljesen szét fogja bomlasztani a demokratikus blokkot. Vázsonyiék kiválására közvetlenül az szolgáltatott okot, hogy a szociáldemokraták legutóbbi értekezletükön tárgyaltak jövődéli magatartásukról és éles kritikában részesítették

a blokkban lévő többi, közömbös ellenzéki pártokat és elhatározták hogy ezektől függetlenül is a legélesebb harcot indítják meg a költségvetési vitában. A blokkban eddig sem volt valami nagy egyetértés s most már Vázsonyinak kiválásával teljesen szét fog hullni a demokratikus blokk. Vázsonyiék kiválása messzemenő politikai következményei lesznek.

## A gyilkossággal gyanúsított Reinitz Jakab fivérét Debrecenben elölték

Vadházastársával együtt kiutasították Debrecenből

A múlt nap a Csokonai-utcán az őrszemes rendőrhöz egy nő lépett. Az illető a rendőrnek elmondta, hogy ő a Csokonai-utcán lakik s az udvarukon lakók egyikéhez szállott egy férfi és egy nő, akik előző nap érkeztek meg Debrecenbe. Amikor szállásadójuk felszólította őket, hogy a bejelentőlapokat töltsék ki, azok azt visszautasították.

— Minek okvetetlenkednek ennyit, ne molesztáljanak, csak pár napra jöttünk és nekünk nem kell magunkat bejelenteni — mondták.

A nő aztán még a rendőrnek elmondta, hogy idegen vendégek szállásadói törvénytisztelők és nem akarnak maguknak kellemetlenséget szerezni azért, mert az idegen jövevények magukat be nem jelentették. A rendőr az asszony felkérésére azon az elindult a Csokonai-utcán lakó asszonyhoz az idegenek igazoltatása céljából. A két jövevényt azonban nem találták szálláson, a rendőrnek ez gyanús lett s azonnal keresésükre indult. Hosszas keresés után a Csokonai-utcán első imaház szolgádjánál megtalál-

ták a keresett párt, akik közül az egyik, a nő, Ablakos Fáninak, a férfi pedig Reinitz Jenő kántorjánosi úgynöknek mondotta magát. Mindkettőt előállította a rendőr, mert Debrecenbe érkezésük felől egy gyanút keltő mesét mondtak el.

A rendőrségen aztán kihallgatták őket. Kiderült Ablakos Fániról, hogy romániai illetőségű, utlevél nélkül jött át Magyarországra, annak ellenére, hogy az ország területéről örök időkre ki van tiltva. A férfiről pedig kiderült, hogy a többszörös rablógyilkossággal gyanúsított Reinitz Jakabnak édes testvére. Azonnal dr. Tóth Sándor kihágási rendőrbíró elé állították őket. A rendőrbíró elrendelte, hogy az országból való kitoloncolása végett Ablakos Fáni a tolonc, és gyűjtőfogházba, Budapestre szállítsák, míg Reinitz Jenő illetőségi helyére, Kántorjánosiba toloncoltasák.

Ablakos Fánit átadták a gyűjtőfogháznak, a gyilkos Reinitz öcsét pedig Kántorjánosiba toloncolták.

## Az evangélikus templom orgonájának felavatása

Biszkozgyűlés a lutheránus templomban

A debreceni ág. evangélikus egyház, amely évről-évre rohamosan fejlődik — Farkas Győző lelkész kezdeményezésére híveinek áldozatkészségéből a nyomasztó gazdasági helyzet ellenére új orgonát állított fel a templomban.

Új orgonájának avatási ünnepsége vasárnap délelőtt volt.

Az ünnepségen Geduly Henrik tiszakerületi evangélikus püspökkel az élen az evangélikus egyház számos előkelősége megjelent.

Az orgona avató-ünnepély vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött a

templomban, amely ez alkalommal gyönyörűen fel volt díszítve fenyőkkel, virágokkal. A templom teljesen zsúfolva volt hívekkel, sokan nem fértek be a templomba.

Az orgona avatási ünnepségen a városi tanács, a katonaság, testületek is képviseltették magukat.

Az avató-ünnepély az Erős vár a mi Istenünk közének eléneklésével kezdődött, majd Geduly Henrik püspök tartott magasszárnyalásu, gondolatokban gazdag beszédet s megáldotta az új orgonát.

Azután az új orgonán Morascher

Hugó orgonaművész, a budapesti ev. egyház karnagya adott elő művészi számot kiforrott biztonsággal, majd Farkas Győző lelkész prédikált. Tartalmas, magvas beszédét mindvégig feszült figyelemmel hallgatta a közönség. Beszédében reményét fejezte ki, hogy közelesem felépítheti a debreceni lutheránus egyház új, tornyos, harangos templomát is. Az orgonaavatás után a templomban ünnepi közgyűlés volt.

Dr. Haendel Vilmos egyházmegegyi felügyelő üdvözölte a vendégeket, majd azt fejtegette, hogy az egyházi vezetők pozíciókat választás, vagy kinevezés útján töltsék be. Bár a kinevezési rendszernek több előnye van, a protestáns egyházak a választási eljárást tartják helyesnek.

Ezután Farkas Győző tartott beszédet. Köszönetét fejezte ki a debreceni asszonyoknak azért a lelkes munkáért, amellyel résztvettek

az orgona vételéhez szükséges pénz előteremtésében. A debreceni evangélikus asszonyok — mondotta — megfogadták a budai asszonyok kérését és minden építő munkájukban teljesen támogatnak. Az első ötvenmillió korona a Füléregylet teadélutánján gyűlt össze. Most minden erőmmel — fejezte be a lelképásztor, azon leszek, hogy az új evangélikus templom is minél hamarabb felépüljön.

Végül Geduly Henrik püspök beszélt. Ebben az egyházkerületben az egyházkerület elnöksége mindig szívesen jön, itt minden fejlődik, belső és külső megújulás folyik. Ebben a legnagyobb érdeme az agilis lelképásztornak, Farkas Győzőnek van.

Haendel Vilmos zárószavai után a közgyűlés véget ért. Délben társaság volt az Arany Birkában. Az első felköszöntőt Haendel Vilmos mondotta a kormányzóra.

## Nagy és diszes közönség hallgatta végig a nagytemplomi orgonahangversenyt

Fényes keretek között zajlott le a restaurált Nagytemplom avatási ünnepsége

Városszerte meleg érdeklődéssel kísérték annak a nagyszabású, művészi ünnepségnek a tervét, melylyel a kálvinista egyház vezetősége a restaurált Nagytemplomot magasztos hivatásának visszaadni kívánta. Ritkán látott, hatalmas és előkelő tömeg zárandokolt a Nagytemplom történelmi boltívei alá, — hogy végig éljék a vasárnap délután lezajló ritka és megható ünnepséget.

Pontban fél hat órakor bugott fel a Nagytemplom híres orgonája. Arokháty Béla orgonaművész Bach Tocata és Fugáját, Valter: Korál variációját, a „Jézusomat nem hagyom” korál felett — játszotta ihletett interpretálással.

A kántus régi magyar éneke után a nagy népszerűségnek örvendő MAV Egyetértés Dal- és Zenekör filharmónikus zenekara, Szűcs Gergely karnagy vezetésével Kéler: „Templomavatás” című művét adta elő. A gyönyörű melódiákkal átszőtt, megrázó erejű zenei konstrukció az egyik percben mint vigasztalás, a másik pillanatban — mint tespedésből felrázó hatalmas himnusz szállt akkordjaival az elbűvölt hallgatóság felé.

A precíz előadás, az árnyalatoknak finom megérezése a zenekar minden tagjának együttes érdeme. Az ünnepszentelés központja dr. Ballazár Dezsőnek, a tiszántuli egyházkerület püspökének remekbeszédé volt.

A főpásztor beszédében a kereszténység mindent átfogó erejéről szóló igazságokat hangsúlyozta. —

Szerinte most különösen szükséges a hit jelvényeivel felvértezni magunkat, mikor egyházastól hamis bírák elé akarnának taszítani a büns élet porkolójai. Országunk is odadobva hever az igazságtalanság kapuja előtt. De minden hiába, ha az erő itt van, mert akkor a lerontott templomot győzelmes hitünk újra felépítheti.

A mély tartalmu, szép szónokiát nagy hatást tett a hallgatóságra.

A program következő száma Tóth Sándor éneke, a Csokonai színház tagjának énekszámát volt. Utána Arokháty orgonaművész Dubois: Allegróját adta elő. Végül a kántus karéneke zárta be a magasztos ünnepséget. A példaszerű rendezés Karay Sándorné, dr. Sallay Lajosné és Popovics Gyuláné urasszonyok agilitását dicséri.

Csökken a munkanélküliség

Szeptember havában a munkanélküliek száma 6.1 százalékkal csökkent. A fővárosban a szeptember havi csökkenés 7.6 százalékos volt. Szeptember végén az egész ország területén 25.488 volt a munkanélküliek száma; ezekből a fővárosra 16.161 személy esik. A legrosszabb a munkanélküliség az építő s faiparban, a magántisztviselőknél, a bankhivatalnokoknál, továbbá a vas- és fémiparban. De ezekben a szakmákban is jelenleg több a foglalkoztatottak száma, mint egy hónappal ezelőtt. Az eddigi rendelkezésre álló adatok szerint október havában a munkanélküliség még tovább csökkent.

### A sportpályázat eredménye

Legutóbbi számunkban közölt sport-pályázatra, melynek feltétele a DVSC-DKASE és a DTE-NyTVE mérkőzések eredményeinek eltalálása volt, ezernél több pályázat érkezett be. Az eredményt azonban senki sem találta el. Még legközelebb járt az eredményhez Pataky Gyula, Varga-u. 6, kinek típe DVSC-DKASE 4:1 és NyTVE-DTE 2:1 volt és Vincze László, Csapó-u. 35, ki a DVSC-nek 4:1, a NyTVE-nek pedig 4:2 győzelmet jósolt. — A DVSC-SZAK pályázatra ismét rengeteg tipp érkezett be. Az anyag feldolgozása folyik: eredményt jövő számunkban közlünk.

### A járművek kötelező bejelentése

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy november havában a kerületi adóhivataloknál jelentésük be a tulajdonukban levő s a város területén akár saját, akár mások használatára rendszeresen személyszállításra szolgáló járműveket (kocsit, gépjármű, motorbiciklit, stb.)

A használaton kívül helyezett jármű is bejelentendő.

## Apróhirdetés!

## Hétköznapon

két helybeli újságban a

## DEBRECZEN-ben

és a

## TISZÁNTULI HIRLAP-ban

4000 korona.

## Vasárnapon

három helybeli újságban a

## DEBRECZEN-ben,

a TISZÁNTULI HIRLAP-ban

és a

## DEBRECENI HETFOI UJSÁG-ban.

6000 korona.

Felöl szerkesztő:  
Tamásy László

Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántuli Hirlap nyomda r. t. kőforgógépein.

## Beszélgetés a tizenegyéves gyermek-primadonnával

Jackó Cia Debrecenben

Debrecen színház, és mozilátogató közönségének érdekes vendége érkezett a vasárnap déli gyorsvonattal, Jackó Cia, a kiváló gyermekprimadonna, a magyar Jackie Coogan eljött Debrecenbe és egyelőre öt előadásra készült fogja gyönyörködtetni rajongóit.

A „Pintyók” próbája után a Bika 251-es számú szobájában kerestük fel a parányi, 11 éves művésznőt.

Cseppet sem lepődik meg az aranyszőke hajú, kékszemű gyermek, mikor előadjuk jöveteleink okát. Úgyes pukkadtit csinál, otthonosan helytel kínál meg és elkezd beszélni:

— Már ötéztendő koromban énekeltem, táncoltam és szavaltam. Papám színházi karmester, anyukám szintén végzett színésznő és így nem csoda, hogy ennyi művészi ambíció szorult belém.

— Egy véletlen segített ahhoz, hogy ilyen gyors karriert csináltam. Ezelőtt több mint három évvel Hossay Rózi, az Andrássy-úti színház tagja férjhez ment és a meg-

üresedett énekes naiva szerepkörre Bárdos Artur, aki már előzőleg többször hallott engem énekelni, le-szerződöttetett.

Két évig voltam egyhuzamban tagja ennek a színháznak. Megismert Budapest, meg az ország. Két darabot is irtak számomra, ezenkívül több filmben is felléptem. A „Pintyóké”-t apukám zenésítette meg, míg librettoját Adorján László írta. A darabnak itt Debrecenben lesz a 132-ik előadása. A Budapesti Nyári Színházban 35-ször, Miskolcon 22-szer táblás ház mellett játszottuk. Losoncon mi mentettük meg a válsággal küzdő magyar színtársulatot.

— Mik a tervei a jövőre, művésznő?

— Primadonna akarok lenni! Egyelőre pedig játszom és tanulok. Én vagyok máris a kenyérkereső a családban. Remélem, Debrecenben is nagy sikerem lesz. Másutt mindenütt meghosszabbítottam a vendégszereplésem idejét.

(Zsolt.)

## Tamás Benő és Csurka Lenke — önmagukról

Séta a színház körül

A Csokonai színház művésznőivel és művészeivel folytatott körinterjú során ezen a héten Csurka Lenkére és Tamás Benőre került a sor.

A színészpályán egyedül ül Csurka Lenke, a Csokonai színház fiatal művésznője. A Csirkefogó harmadik felvonása után látogatuk meg e mosolygós fiatal leányt. Csodálkozva tekint fel, mikor interjút kérünk tőle.

— Az életrajzomat kívánja? — Debrecenben születtem 21 esztendőnek előtte és bizony azóta sok viz folyt le a zavaros Hortobágy patakon. A Dóczyba jártam — kérdezze csak meg Horváth Kukó tanár urat (így csufoztuk!) ez majd többet fog beszélni az én csintalanságaimról. Jelszavam a „csak azért is!” Msképpen talán nem is lett volna belőlem soha színésznő. Hetedik gimnázista koromban reám szólt az egyik tanárnóm: „ugyan Csurka, ne forgassa ugy a szemét, nincs színpadon!” Ez a mondat szept üttött a fejembe és elhatároztam, hogy azért is színésznő leszek.

— Képzheti, amit egy 17 éves diákleány a fejébe vesz, azt nem lehet kiizni onnan. Mint szavaltó, a jóságos „Tili néni” fedezett fel, születésem után 6 volt az első, akinek bevallottam merész tervemet. Ő biztatott erősen.

— Érettségi után felmentem a

színművészeti akadémiára. Életem legszebb 3 esztendeje volt ez. Drámai szakra készültem. Gaál Gyula és Peltes Imre voltak tanárim. — Nagyon szerettek, többször játszottam kisebb szerepeket a Nemzeti Színházban is.

— Tanulmányaim után a Városi-nál, vagy Nemzetinél pályázhattam volna ösztöndíjas helyre. De én inkább elfogadtam Kardoss Géának a szerződését, mert visszavánszoltam szülővárosomba. Eddig még nem bántam meg választásomat.

— Most Hoor-Tempisnél tanulok énekelni és a színháznál, ugylát-szik, operettszínésznőt fognak csinálni belőlem, aki eredetileg prózai színésznőnek indultam. — A „Baba” operettben már is én játszom Lancelló szerepét.

További kérdezősködésünkre elmondja még, hogy nagyon szereti a kollégáit, különösen Hermann Mancit, akivel reggeltől estig keresztrefejtényt fejtenek. Bevallja azt is, hogy szenvedélyei is vannak. Különösen szereti az édességeket és a cigarettát. Kabalája a 67-es szám.

Végül vakmerően felteszem a kérdést: a szerelemről nem beszél?

Rövid szünet, azután hunylikodva felém sítja:

— Még eddig nem volt időm rá, de azt hiszem, előbb-utóbb én is beleesem ebbe a bizonyos verembe. —

Ugy érzem, rövidesen! De igérik meg, hogy ezt nem írja meg. Megígérttem!

### A jubileum előtt álló Tamás Benő

A debreceni Csokonai színház tagjai közül kétségtelenül egyike a legértékesebbeknek Tamás Benő, akit rögtön kegyeibe fogadott a különböző debreceni közönség s értékelte, megbecsülte eredeti művészetét, aranyos humorát, ördögös, könnyed táncát. Akármelyik darabban lépett fel eddig, Dollyban, Régi jó Budapest, Böregérbén, mind egyformán nagy sikere volt. Chaplin-paródiája pedig felejthetetlenül pazar.

Tamás Benő az Arany Bika-kávéházban sikerült megfognunk.

— Színházi pályafutásom — kezdte — rendkívül hosszú, kész regény. Bizony már nem vagyok mai gyerek...

1905-ben, ezelőtt husz évvel léptem a színpadra Budapesten, Sziklai Kornél „Kis Szinkörében.”

A bátyám is színész volt s én már gyermekkoromban — 13 éves koromtól mindig műkedvelésködtem, hol játszottam, hol pedig főrendező voltam — és sikerem volt. Közben katona voltam, a világháborúban is résztvettem. 1917-ben Sebestyén Géza leszerződött a Buda-Temesvári társulatához. Tul a Nagy Kriván-ban játszottam a Barátje Janót nagy sikerrel. Egy folytatásban 101-szer adták a darabot. Ebben értem el legnagyobb sikereimet. Majd Beöthy László a Király-színházba vitt, de innen elmentem Bécsbe a Karl Theaterbe és itt Kossuth Emmivel és Király Ernővel játszottam az Ezüst sirály-t — németül. Majd újabb vándorlások következtek s végül a fővárosi Blaha Lujza-színház, innen jöttem Debrecenbe, ahol jól is érzem magam.

Különben Debrecenben nem először vagyok. Mikor még orfeumban szerepeltem rándultam le Debrecenbe 1910-ben a Szilassy Etel-HorváthKálmán-féle Royal Mozikba, majd a Vásártéren, ahol nyáron a cirkusz tanyázik — a Szuhán féle moziba léptem fel. Különben én is végigéltem a színészet minden örömét, bánatát, keservét. Nevetve meséli: — Sohasem felejttem el, — egy kabaréba estéknél három koronát és egy feketét kaptam fizetésnek s mivel én vertem a nagy dobort is, külön honoráriumkép egy fél debrecenit.

Hogy melyik sikeremre vagyok a legbüszkébb — hát a Magduska kislányomra.

Ebben a pillanatban lép be Tamás Benő felesége egy öt éves anniválon hájos kisleánnyal. Most már a kis Magduska veszi át a szót. — Bátran, értelmesen válaszolgat. — Kit szerettek a legjobban, — hát a Remete Géza bácsit és Szömörkényi Franciska néni. A Szilassy Marcsa, Pistával pertu vagyok... — mondja hájos közvetlenséggel. Tény leg: Tamás Benő büszke lehet kislányára.

Különben Tamás Benő most fogja megünnepelni huszöt éves színészi jubileumát. Tisztelet, kartársai bizonyára meleg ünneplésben fogják részesíteni.

Debrecen és a Tiszántul iparosai, kereskedői, üzletemberei, vállalkozói munkaalkalmat, kereseti lehetőségét csak úgy találják, ha állandóan olvassák a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem c. hetilapot. Ez számuk jól felfogott érdekük! Minden szám nélkülözhetetlen tájékoztatókat nyújt az ipari és kereskedelmi világnak. Támogatja a kisiparosok, keskereskedők érdekeit. Közli a nagykereskedői árakat. A Tiszántuli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára negyedére mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, a Tiszántuli Hirlap nyomdája, József kir. h. u. 1. Olvassák az egész Tiszántul!

Fest LÉNGYEL Tisztul  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
CSAPÓ-UTCA 28.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardínia különlegességek, thonhal, pisztráng, oroszhal, csemele-sajtok, iherzi teavaj

Csanak József K. Rt.  
jűszer és csemege kereskedésben  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 51. SZÁM — TELEFON: 70.

## Állandóan növekedik a Közművelődési könyvtár forgalma

Jókai renaissanceját éli — Dr. Ecsedi igazgató nyilatkozik a könyvtárról és a közönségről

A Debreceni Közművelődési Könyvtár nagyszabású fejlődésnek újabb jelentős állomásához érkezett: megjelent a könyvtár kiadványainak jegyzéke. Ezáltal megvan adva a mód arra, hogy az olvasóközönség már otthon kiválogathassa a kívenni kívánt könyvet és így több gondot fordít olvasmányai megválogatására és így nincs kitéve a könyvtár helyiségeiben hosszas várakozásoknak.

Az új könyvjegyzék megjelenése alkalmából érdeklődtünk a könyvtár ügyei iránt. Munkatársunk felkereste dr. Ecsedi István egyetemi magántanárt, a könyvtár igazgatóját, aki készséggel állt rendelkezésünkre és igen érdekes adatokkal szolgált a könyvtár iránt.

A Közművelődési Könyvtár rendeltetése az, hogy Debrecennek, az iskolák városának közönsége könyvhöz jusson. Terjeszti minden vonalon a kulturát, a könyvszeretetet. Hogy célját teljes mértékben keresztülvihesse, úgy az olvasóterem, mint a könyvtár látogatásánál, illetve beiratkozásánál díjat nem szabott, az teljesen ingyenes.

### TÖMVE AZ OLVASÓTEREM

Az olvasóteremben megvannak az összes debreceni lapok, nemkülönben az elsőrendű fővárosi lapok is. Járnak ezenkívül tudományos folyóiratok, képes hetilapok, többek között a Heroldo de Esperanto is. Sok tudományos munka tölti meg ezenkívül a szekrényeket. Az olvasóterem állandóan tele van. Dél-élelt inkább öregebb urak látogatják, míg délután a tanuló ifjuság özönlik oda.

### TÍZEZER KÖNYV A KÖNYVTÁRBAN

Maga a tulajdonképeni könyvtár három részből áll: mindkét nembeli ifjusági iratokból, szépirodalmi és ismeretterjesztő művekből. A könyvtár legfiatalabb, 8—10 éves tagjai, főleg a mesékönnyek iránt érdeklődnek. Az idősebbek a ka-

landos könyveket, Verne, May Károly műveit szeretik. Így lassankint elszoknak a ponyvairodalomtól és más, sekélyesebb szórakozások helyett a könyvekben lelik örömeiket.

### JÓKAITÓL—TOLSZTOJIG

A szépirodalmi munkák közül főleg a történelmi és bölcsészeti tárgyú könyveket olvassák nagy előszeretettel. A férfiak nagyon szeretik Jókait. Meg lehet állapítani, hogy Jókai renaissanceját éli: a könyvtárban négy teljes Jókai-sorozat van meg és ezek állandóan kint forognak. A nők főleg Beniczkyt olvassák. Nagyon kedvelik még Mikszáthot, Herczeget, Gardonyit, Petőfit, Aranyt, Vörösmartyt, az újabbak közül Oláh Gábor és Erdős Renét. A külföldi írók is nagy szeretetnek örvendenek: Dumas, Victor Hugo, Zola, Mereskovszky, Tolsztoj, Dosztojevicsky, Dickens, Knut Hamsun, Ibsen, Marlitt, Crocker, D'Annunzio a legkedveltebbek.

A könyvtár állománya 10,000 kötet, olvasóközönsége főként szegényebb emberekből rekrutálódik. A napi forgalom 150—180 között van, de az olvasóban 280-at is megüti.

A könyvtár fenntartása a városi tanács megértésén és áldozatkészségén alapul. Ebben az évben 24 milliót adott a tanács könyvtári célokra, de a jövő évben még nagyobb támogatás várható. Ezzel szemben az állam csak hárommilliót adott.

Mihelyt a Déri-muzeum felépül, a Közművelődési Könyvtár bele fog oltadni, mint annak egy alosztálya. Maga az elhunyt alapító is szépszámu kötettel gyarapította a könyvtár állományát. A Közművelődési Könyvtár tehát rövidesen kilep eddigi kereteiből és elfoglalja megillető helyét, ahol minden biznnyal még intenzívebben, még hathatósabban fogja teljesíteni nagyszabásu kulturamunkáját.

(ny. l.)

## A világ legújabb és legkisebb királysága

Hogyan lett egy angol kereskedő egy sziget „királya“

Egy ismert angol pénzember a napokban megvásárolta a Bristol-csatorna egyik szigetét, a Lundy-szigetet. Vételára 17,000 angol fontnyi tekintélyes összegre rugott, aminek lefizetése ellenében az új tulajdonos a sziget koronázatlan királya lett. A sziget ugyanis arról nevezetes, hogy egy állam fenntartása alá sem tartozik, aminek oka valószínűleg a brit királyságot alkotó három királyságnak: az angol, a skót és az ír királyságok egymás közötti ósrégi versengéséből származik. A londoni kereskedő ujonnan vásárolt állama azonban nem valami óriási terjedelmű, mert hiszen hossza mindössze is hét és fél angol mérföld és a lakosság száma sem valami tulságosan nagy. A legutóbbi népszámlálás alkalmával ugyanis kiderült, hogy össze-vissza ötven lakója van a szigetországnak. Ezeket uralkodik most a kereskedőből lett polgárkirály, aki nyugalombavonulása után itt akar éledegélni a szigeten levő fényes vil-

lájában. A sziget pénzügyi szolgáltatásait: az adókat és vámokat a tulajdonos teljesen a saját tetszése szerint állapítja meg. Az uralkodó egyébként teljesen békés kormányprogramot állapított meg és szomszédaival szemben békés politikát szándékszik folytatni. Reformtervei mindössze is csak arra vonatkoznak, hogy a szigeten egy modern nagy szállodát építtet, úgyhogy a sziget ezentul kirándulók és turisták fogadására és ellátására is alkalmas lesz.

KITÜNŐ

# FAJBOROK

a Gambrínusban.

## Eldöntetlen az olasz-magyar mérkőzés

A Szegedi AK nyerte a Corinthián-vándordíjat

A DVSC mélyen formáján alui játszott — A Bórs legyőzte a DKABE-t

Nagy napja volt tegnap a vidék futballsportjának. A legnagyobb és legértékesebb trofeánk egyike — a „Corinthián“-serleg vidékre vándorolt. Ez a körülmény már akkor bizonyos volt, amikor a középdöntőben a SzAK az NSC-t, a DVSC pedig a KAC-ot győzte le. A DVSC tehát a SzAK-kal került szembe. A két kitűnő vidéki csapat küzdelmének azonban nem jó idő kedvezett. A talaj teljesen felázott, az eső min dig jobban és jobban esett, végül is valóságos zápor kerekedett, amely ha másra nem, arra jó volt, hogy kissé lehűtse vérmes reményeinket. A DVSC realisan kikapott. A keleti kerület büszkesége szerencsésen eljutott a döntőig, de a rossz időjárás jobban megviselte, mint a viharállóbb SzAK-ot, másrészt határozottan indiszonált játékokat mutatott. A DVSC tehát elesett a döntő sikertől, de ez mégsem baj. A DVSC nagy utat tett meg a fejlődés útján, neve örökre belekerült a Corinthián-díj történetébe s megcsinálta azt a bravurt, amit egy fővárosi csapat sem. Maga az a tény, hogy belekerült a díj döntőjébe, büszkeséggel tölthet el bennünket. A DVSC-t pedig ne keserítse el a pillanatnyi balszerencse — olyan erények birtokában van, amelyekkel még sok sikert is dicsőséget szerezhet.

A Corinthián-díjat a Budapesten járt FC Corinthians alapította 1907-ben a magyar fővárosban töltött felejthetetlen napok emlékére. A díjat ugyanez évben már kiírták — s első ízben az FTC győzött. Tíz-szer játszottak eddig a díjért, melynek kiírása után 18 évvel két vidéki csapat került a döntőbe — s ez az 1925-ös futballév egyik legnagyobb szenzációja.

A díj eddigi védői:

- 1907—08 FTC (—NSC 5:0),
- 1908—09 FTC (—Törekvés 3:0)
- 1909—10 FTC (—BTC 3:0),
- 1910—11 FTC (—BTC 3:0),
- 1911—12 BTC (—Törekvés 2:1)
- 1912—13 FTC (—Törekvés 3:2)
- 1922 FTC (—BEAC 3:1)
- 1923 Vasas (—TTC 2:1)
- 1924 Vasas (—BEAC 3:1)
- 1925 SzAK (—DVSC 2:0)

A SzAK aránylag könnyen jutott a döntőig. Első mérkőzésén 9:0-ra verte a DTE-t, majd az elő-

döntőben 1:0-ra a BTC-t, a középdöntőben 5:3-ra az NSC-t.

A DVSC a KAOE-t 4:2-re, a Vasast 1:0-ra, a KAC-ot 3:2-re győzte le — s belekerült a döntőbe. S tegnap meg volt a döntő is....

A DVSC ÖLTÖZŐBEN BIZAKODÓ A HANGULAT.

A mérkőzés szomorú képet nyújtott, már megelőzőleg egész héten esett az eső s a mérkőzés alatt is hol személt, hol erősebben csepegett. Az esős időjárás ellenére is nagyszámu közönség kereste fel a nagyerdei sporttelepet, körülbelül 3000 ember ázott a nagyerdei pálya álló- és ülőhelyén. Talán a rossz időjárás is hozzájárult, hogy a közönség nehezen melegegett fel és nem igen biztatta a debreceni fiukat. A mérkőzés közben pedig a DVSC gyenge, kapkodó játéka hűtötte le még jobban a kedélyeket.

A DVSC öltözőjében a játékosok bizakodó hangulatban készülődnek. A játékosok mind biznak a győzelemben. A tippek a következők: Polanetzky I.: két gólkülönbség nélkül a mi javunkra. Kántor: Győzni muszáj. Polanetzky II.: Megálmodtam az eredményt. Két gól különbséggel győzünk. Molnár szintén győzelmet remél. Vince III.: Kettő egyre, győzünk. Vampetich már diplomatikusabb: Ha jobban tud a SzAK, győzzön ő. Horváth Tibor: Nem tudok semmi eredményt mondani, majd a félidőben... Szolárszky II.: Ha Polanetzky Jancsi nem fog félni, 2:1-re győzünk. Szolárszky I. csapatkapitány: Eredményt nem mondhatok. Szívvel-lélekkel fogunk játszani, mindent megteszünk a győzelemért és hogy Debrecennek s a keleti kerületnek hirnevéhez méltóan szerepeljünk.

A SzAK öltözőjében ugyancsak bizakodó a hangulat és minden játékos győzelmet remél.

A félidőben a DVSC játékosok körében már nem olyan bizakodó a hangulat, többen érzik a vereséget. Nincsenek melegegvedve a pályával, sem a bíróval. A SzAK pedig erősen fogadkozik, hogy a második félidőben több góllal fog győzni.

## Ünneplik a két csepatot

usok.

Ferenczy Károly kerületi elnök a kerület nevében üdvözölte a két csapatot, Káldy Zsigmond, a DVSC futballigazgatója a mérkőzés emlékére a DVSC selyeaszólját nyújtotta át a SzAK-nak és az MLSz-t képviselő Biró Dezsőnek. Biró Dezső alelnök pedig az MLSz nevében üdvözölte a csapatokat, vértül Bástyai Holzer Tivadár, a SzAK elnöke köszönte meg a szives vendéglátást és a selyeaszólját és szintén selyeaszóljával kedveskedik a DVSC-nek.

Kann Frigyes sijnjelére a két csapat a következőköt áll fel:  
SzAK: Szües—Bekk II., Horváth

# Biró (Bika udvar) fest, tisztít, mos!

I.—Klonkay, Simóka, Vezér—Mészáros, Wahl, Megyeri, Martonossy, Solti.

DVSC: Farkas—Molnár, Szolár-

szky II.—Kántor, Szolárszky I., Horváth II.—Vince III., Poloneczky I., Vampetich, Poloneczky II., Mertin.

## Az első félidőt kihagyott gólhelyzetek jellemzik

DVSC-támadással kezdődik a játék, Mertin lefut, beadása Vampetichhez került, de őt faultolják. A 20 méteres szabadrugást Molnár lövi, de bombalövése a kapu mellett süvít el. Mészáros vezeti az első SzAK-támadást, de Horváth II. kornerre ment, amely eredménytelen. Ujabb Mészáros-roham, de Wahl jó helyzetben fölé lö. Mertin szépen lefut, de a beadást Vampetich a Szücs kezébe lövi, újabb lövését pedig Szücs kifutással menti. A tempó mind élénkebb, de a csatárok szemelláthatólag idegesek a kapu előtt. A fenomenálisan játszó Kántor pompásan fogja Soltit, mire a SzAK a jobboldalt forszirozza. Vampetich Mertint szökteti, de Beck ment, Molnár hosszú szabadrugása Szücsé. Mészáros lefutása a kapu fölött végződik, újból Mészá-

ros fut le, a DVSC védelme tétovázik, de a

*biztos gólhelyzetben Mészáros kapu felé lö.*

A DVSC jobbszárny vezet szép támadást,

*Poloneczky II. tiszta helyzetbe kerül, de lövése a kapu felé jut.*

A DVSC fokozza a tempót, de Vampetich jó helyzetben fölé lö, majd egyéni kitérését Szücs kifutással menti. SzAK támadás cornert hoz, de Megyeri fejesét Farkas nagy bravúrral védi. A kiadás sal a DVSC fut le,

*Vampetich jóhelyzetbe kerül, de elidegeskedik és kapu mellé lö.*

## A II. félidőben a DVSC visszaesik és a SzAK biztosan győz

A II. félidőben teljesen megváltozott a játék képe. A DVSC teljesen kifulladásra visszaesik, a SzAK és teljesen kidomborodik a SzAK technikai fölénye. Különösen a csatársor brillirozik, amely szebbnél-szebb támadásokat vezet a DVSC kapuja ellen. Wahl már az első percben gólhelyzetbe jut, de elhibázza. Kántor egy összecsapásnál megsérül és néhány percre kiáll. Mertin szép beadása kárba vész, a belsők nincsenek a helyükön. Vince III. gyenge lövését Szücs könnyen fogja; Martonossy lövése pedig Farkasé, Megyeri gól helyzetben hibáz, utána Poloneczky II. kerül tiszta helyzetbe, de a bíró tévesen lefújja, majd utána feldobja a labdát.

*Molnár szabadrugását Szücs a gólvonalon kiejti, Poloneczky II. heruggja a DVSC gólt reklamá, de a bíró offszájd miatt nem adja meg.*

A meg nem adott gól letöri a DVSC-t.

*Solti lefutja a DVSC előre húzódtól védelmét, befelé kanyarodik s lapos lövéssel a vetődő Farkas mellett szép gólt rug. 1:0 (22 p.)*

A gól után DVSC hevesen támad, az előre tört Molnár éles lövését Szücs csak nehézkesen tudja kiütni. A SzAK támadások mind sürűbbek

*Megyeri gólt is rug, de offszájd miatt érvénytelen.*

A DVSC hevesen küzd a kiegyenlítésért, három cornert és érnek, de végül a harmadikat Vampetich a külső hálónak rugja. Mertin kiszökése ismét reményteljes, de a belsők ezúttal is késlekednek és Szücs tisztáz. A SzAK is kiszökésekkel operál és

*a 41 percben Wahl egyedül kitér, lapos lövése a vetődő Farkas mellett meghozza a második gólt. 2:0.*

A SzAK most már kényelmesen játszik, a DVSC egyetlen egészséges akciót sem tud produkálni, sőt Solti közepre kanyarodva majdnem megszerzi a harmadik gólt. Az utolsó percben Mészáros veszélyes lövését Farkas elvetéssel védi.

A MÉRKÖZÉSROL — A JÁTÉKOSOKRÓL.

A mérkőzés szépsége és művészet

az erősen felázott pálya és az állandóan permetező, sőt a mérkőzés végén zuhogó eső károsan befolyásolta. Már a játék első perceiben látszott, hogy az alaposan felázott talaj jobban kedvez a pontos, lapos összejátékkal dolgozó szegedieknek, akik emellett állóképesebbek is voltak. Ez a körülmény, valamint a csatársorok között mutatkozó klaszsisz differencia döntötte el a mérkőzés sorsát — nem szólvá arról, hogy a SzAK fedezetosora várattalanul jobb, állóképesebb és egyenletesebb játékot mutatott, mint a DVSC amely már az I. félidő végén hanyatlani kezdett.

A Corinthian-díj ez évi küzdelmeiből veretlenül kikerülő győztes SzAK-ból a csatársor mutatta a legjobb játékot. — Valamennyien nagy technikájú játékosok, kiváló taktikai érzékkel. — Összejátékban klasszissal a DVSC felett állottak, ésszerűen dolgoztak és helyenkint egészen eredeti ötlet is volt a játékokban.

A DVSC-ből, mint előre láttuk — a közvetlen védelem mutatta a legjobb játékot. Molnár szinte emberfeletti produkált. A támadások előkészítéséből is kivette a részét, de különösen a védelmi játéka volt igazán nagyszerű és csodás. Szolárszky II. lelkes játékos, de rugó technikája még mindig fogvatékos. Különösebb hibát nem csinált. Farkas bravúrosan védett — a gólokrol nem tehet. Szolárszky, amíg bírta fáradhatatlan, lelkes játékokat mutatott. A II-ik félidőben megint lábra kapott. A szélső fedezetek közül Kántor volt a jobbik. A szélső halfoknak nagy hibájuk volt, hogy sokszor magára hagyták a csatársort és visszahúzódtak a védelembe. A jól játszó csatársor kitünő játékot mutatott, a fedezetek azonban szélsők munkáját nehezítették. Ugy Mertinnék, mint Vincének sokat kellett küzdeni a labdár, vagy hogy teljesítményüket ezen keresztül kell elbírálnunk. Mertin ennek ellenére jobban is láttuk már játszani, Vincéből még ritünő játékos válhat. Vampetich mindent megtett a siker érdekében. Lendületes és gyors volt csillagot nagy technikai tudását, de sokszor elhamarkodott jó helyzeteket — egyszer egy szenzációs gólhelyzetet is. A Poloneczky fiverek mérsékelt teljesítményt mutattak. Az idősebbik sokszor lemaradt jó helyzetekről, a kisebbik pedig puha volt.

## Olaszország—Magyarország 1:1

A kora reggeltől állandóan erősen hulló eső teljesen irreálisá tette a magyar—olasz mérkőzést. A felázott, lucskos pályán 10—20 négyzetméteres területeken bokán felül állt a víz. Az olaszok hamarosan felismerték a helyzetet. Magas labdákkal kezdtek dolgozni, melynek meg is lett az eredménye. A magyarok finomabb technikája sehogyan sem tudott érvényesülni. Játékuk meglepetést keltett, mert a szerbek ellen mutatott formájuk hatása alatt kevesebbet vártunk tőlük. Kedvezőbb benyomást keltettek, mint a magyarok és megérdemelték volna az egy gól arányos győzelmet.

A magyar csapatban nagy részek távoztak. Rásó a jobb és Jeni a balszélső, továbbá Reiner balfedezet teljesen csődöt mondott. A mezőny kimagasló legjobb tagja Kléber középfedezet volt. Furmann rendes formáját játszotta ki. A háttédek közül Senkey I. egy árnyalattal jobb volt, mint Dudás. A csatársor volt a csapat legbetegebb része. Pataky és Molnár kifogástalanul küzdött, de ketten még sem bírták 5 ember feladatát elvégezni.

Változatos mezőnyjátékkal kezdődött a mérkőzés. Azonnal feltűnt az olaszok gyorsasága. A 19-ik percben szívós támadásai befejezésüképpen Baloncieri Della Valléhoz fejeli a labdát, aki a magyar kapuba továbbítja ugyancsak fejével.

A gól meglepi a magyarokat. Előzetes támadásaik azonban részint a sár miatt, részint pedig a szívós olasz háttédeknek akadnak meg. A 27-ik percben Molnár élesen kapu mellé lö. A 37-ik percben Pataky nehéz helyzetből lö. De Pra kapus védi a süvítő labdát. A 40-ik percben az olaszok támadnak. Della Valle labdáját Zsák kiüti és a lesben álló Baloncieri a kapuba vágja, de a bíró nem fogadja el.

A második félidő magyar támadással kezdődik. Az olaszok a harmadik percben futnak le a magyar kapuhoz. Manozzi várattalan lövését Zsák vetődéssel gyönyörűen elfogta, de megrándult a válla. A 4-ik percben Opatá törte át a védelmet a 16-os vonalon elgáncsolták, a

szabadrugást De Pra kivédte. A 6-ik percben Fischer áll Zsák kapujába. Cevinini lövését Fischer védi. A közönség biztatására magyar főlény alakul ki. Molnár biztos gól helyzetben közel fogják e. Szlavik bíró nem ítél 11-est, mire a közönség hosszan kifütyöli. 8 percig tartó tanácskozás, veszekedés kezdődik a pályán. A játékosok lökdösik, szidják egymást. Opatá és Della Valle összeverekedését alig tudják a többiek megakadályozni. Visszasztító látvány volt. A 25-ik percben Rásót elgáncsolták, 5 perces tanácskozás után a bíró 11-est ítél, amelyet Molnár a 30-ik percben góllá értékesít és ezzel kiegyenlített. A magyarok tovább támadnak, a 33-ik percben a kapu mellé lö. A 36-ik percben Patakyt a 16-oson belülről elgáncsolták. A közönség hosszasan fütyül, a bíró azonban nem ítél 11-est. A bíró meghosszabbította a mérkőzést, amely az 52-ik percben a magyarok támadásával ért véget.

BUDAPEST II. OSZTÁLYU VÁLOGATOTT—KASSAVÁROS VÁLOGATOTT 7:1 (4:0).

A magyar—olasz mérkőzés előtt bonyolították le a két város labdarugóinak küzdelmét. Az elszakított Felvidék legjobb csapata még nem érte el a budapesti II. osztály tudásbeli színvonalát. A vezető gólt Dán rugta a 13-ik percben. A 14-ik percben a budapesti támadást a kassaiak csak gáncsolt tudták megállítani. A bíró 11-est ítél, amelyet Lutz góllá értékesített. A 30-ik percben Durmits, a 36-ik percben Berkes rugták a budapestiek gólját. A második félidő kassaiak támadásával kezdődött. A 4-ik percben Smidt (Kassa) gólt rug. A budapestiek hamarosan erős ellentámadásokba kezdenek, amelynek eredményeképpen Fröhlich a 22-ik percben rugja a budapestiek ötödik gólját. A 24-ik percben a bíró még egy 11-es büntető rugást ítél a kassaiak ellen, amelyet azonban a kassai kapus bravúrosan kivédett. A mérkőzés hátralevő részében a budapestiek abszolút fölénybe kerültek. A 30. és 32-ik percben Dán, a magyar csapat egyik legjobb tagja, még két gólt rug.

## Ny Börös—DKASE 3:1 (2:0)

Ny Börös—DKASE 3:1 (2:0). Nyiregyháza. Bíró: Hazai.

A vasárnap legnagyobb meglepetése, hogy a DKASE-t legyőzte a Börös lelkes együttese, amely eddig még egy győzelmet sem aratott és eddig mutatott játéka után senki sem hitte volna, hogy a kereskedők csapatától pontot fog szerezni. A vezető gólt már az első percben megszerzi a Börös Gyurcsék révén. A DKASE is több támadást vezet, de a csatársor bosszantóan gólképtelen. A második gólt egy kapu előtti kavargásból éri el a Börös

Bártfalvy révén.

A második félidőben a DKASE a többet támadó fél, de Róna kapus szépen véd. A 21. percben 11-es a Börös ellen, de Baik mellé lö.

Ezután szerzi meg egy szép támadás után a DKASE egyetlen gólját. Most a Börös is heves támadásba kezd és Hartmann révén megszerzi a harmadik gólját és beállítja a végső eredményt. A Börösben Wolff centerhalf, Róna kapus, Bártfalvy és Gyurcsék tüntek ki. A DKASE-ben a két Fried, Baik és Ökrös volt jó.

DEAC—Postás 4:2. (2:2.)

Barátságos mérkőzés. Bíró: Rentz Antal.

IFJUSÁGI BAJNOKSÁG

NyTVE ifj.—DTE ifj. 5:4. (3:3).

Bíró: Görgey József. Nehéz, sáros talajon kemény meccset vívott a két csapat, amelyből a szerencsésebb a nyiregyházi csapat került ki győztesen. A NyTVE góljait Guttman II., Schnitzer (2), Arday és Schwartz, míg a DTE góljait Szutor 11-essel Nánássy (2) és Kiss rugták. A vezetést a NyTVE szerezte meg s utolsó gólját már nem tudták kiegyenlíteni.

NyKISE—DEAC 2:1 (2:1). Nyiregyháza, tegnap játszotta le a

két csapat és ez a teljesen átázott pálya és a bíró elfogultsága miatt irreális eredménnyel végződött. A vezetést a DEAC szerzi meg Bonyi révén, azután a NyKISE darvulni kezd s a bíró mindezt elnézi, sőt o k nélkül Feketét állítja ki a DEAC-ból. A NyKISE két gólt ér el még az első félidőben s ez az eredmény ezután már nem változik. 12 perc az eső miatt lejátszatlan maradt.

Ny Börös ifj.—DKASE ifj. 3:0 (3:0). Ifjúsági bajnokság. Az egész mérkőzésen a DKASE ifjúsági volt fölényben, a Börös három lefutása azonban három gólt eredményezett.

MLSz ifjúsági—Dél ifjúsági 3:0. A két ifjúsági közti mérkőzést az MLSz ifjúsági biztosan nyerte.

**Az ifjúsági válogatott Szegeden**

A keleti labdarúgó kerület ifjúsági válogatott csapata a múlt vasárnap, mint ismeretes, Szegeden játszott Dél ifjúsági válogatott csapatával a Herendi vándordíjért s 3:0 (félidő 1:0) arányban vereséget szenvedett Kelet tartalékos gárdája. Kelet válogatott csapata már azáltal erősen meggyengült, hogy a legjobb ifi játékosok már háromszor szerepeltek a nagy „egyben” s így a vándordíjszabályzat értelmében már nem játszhattak a Herendi vándordíjért. A második garnitúra megint csak tartalékosan mehetett át, Szilágyi DVSC és Makai DVSC a fedezetsor két erőssége a kegyeleti staféta miatt, mivel a Máv. Levente csapatban kellett indulniuk — nem mehettek. Nem mehetett Szabó DEAC sem, így az ifjúsági válogatott a következő felállításban játszott: Sole NyTVE—Kántor DTE, Engel DKASE—Paszternák DTE, Kalmár DTE, Engel DKASE—Beluch DKASE, Hajdu NyKISE, Schnitzer NyTVE, Bobák DVSC, Arday NyTVE, Tartalék Fehér DTE és Varga DKASE volt.

Kelet ifjúsági válogatott csapata szombaton indult Debrecenből Kollmann Ferenc ügyvezető alelnök és Havas Sándor főtitkár-helyettes vezetésével. Az ifjúsági kapitány hivatalos elfoglaltsága miatt nem mehetett velük. Az utazás kellemesen telt el, a debreceni fiukat Dél igen szívesen, magyaros vendégszeretettel fogadta. A fiuk a Tiszaszállóban laktak.

Délután volt a mérkőzés. — Bár számszerűleg kikaptak, de igen szép játékok mutattak s ha a csatársor kapu előtt nem olyan határozatlan s a fedezetsor végig bírja az iramot, meg is nyerhették volna a mérkőzést.

A közvetlen védelem igen jó volt. Sole jól védett. A két hátvéd párhuzamosan dolgozott. A fedezetsor legjobb embere Kalmár és Engel volt, de ők is elkészültek erejükkel, Paszternák hamar kifutott. A csatársor leggyengébb embere Schnitzer volt, aki sokat önzősködött, driblizett: a többiek igyekeztek, de a bal szerencse is ellenük fordult.

Dél, amint az előre várható is volt, szerepeltette azokat a játékosokat is, akik már háromszor játszottak az egyben, így a góllövő „Pisszinger” is ezek közé tartozott. A déliek erős, belemenő futballt játszottak, jó játékerőt képviseltek. A bíró, Lality, jó volt.

Kelet ifjúsági válogatottjai, legalább is egyesek, nem mintaképpen viselkedtek, úgy az uton, mint ahogy az egy ifjúsági válogatott-hoz illik, némelyik még nagyon éretlen, egy-kettő meg már megvan mételvezve az álamatőr szellemről.

**Megsemmisített ifjúsági mérkőzés.** Az ifjúsági bajnokságban egyre-másra érkeznek be az óvások és a legtöbbje eredménnyel jár. Most a DTE óvta meg a DVSC ellen 3:1 arányban elvesztett mérkőzését azon az alapon, hogy a DVSC-ben Schneider kapus igazolatlanul játszott. Mivel ez beigazolást nyert, az intéző-bizottság megsemmisítette a mérkőzést és annak újra való lejátszását rendelte el. Ha a DTE az új mérkőzésen győzni talál, erősen tartja az első helyet.

**Mezei futóversenyt** rendez november végén Debrecenben a MASz kerületi kerülete ötös csapatok részére. A verseny távja ifjúságiaknak kb. 3, senioroknak 6 km. s azon valószínűleg külön díjaztatnak a sportegyleti, középiskolai, katonai és levente csoportok. A versenyre való készülődésre már most felhívjuk az illetékes csapatok figyelmét.

**A DVSC-nek olaszországi turát készítenek elő**

**Valószínű, hogy télire sikerül megrendezni**

A DVSC, amely már nemcsak a fővárosban, de megszállott területen és külföldön is ismeretes, kitűnő sport eredményei révén, már nem először volt hosszabb, rövidebb turán

Országos feltűnést keltett, mikor tavaly Bécsben játszott s a Vackerral 2:2 arányu értékes, döntetlent esikart ki. Pozsony, Ungvár, Kolozsvár, mind egy-egy állomása a DVSC sikerének. A DVSC azóta a

legjobb fővárosi csapatok legyőzésével csak öregbítette jó hírnevét s így érthető, hogy míg a fővárosi egyesületek alig, addig a DVSC mind több ajánlatot kap külföldi szereplésre. Így most olaszországi turára hívják a Vasutas s az olaszországi turát komoly, befolyásos sportemberek készítik elő s így valószínű, hogy december, január hónapban sikerül az olasz turát nyelbe ütni.

**Csütörtökön lesz az ítélet a DVSC-NyKISE botrányba fútt mérkőzés ügyében**

**Együtt: bizottságok tárgyalják az ügyet — Sok hűhó semmiért**

A nyiregyházi botrányval végződött DVSC—NyKISE mérkőzés ügyében kezdenek elsimulni a szenvedélyek és most már megállapítható, hogy nem is olyan borzalmasan nagy és véres ügy az, mint amilyennek az első percekben látszott és mint amilyennek a tendenciózus jelentések felfújni igyekeztek. Most már az érdekelt egyesületek is higgadtan és tárgyilagosan ítélik meg a helyzetet, ami megkönnyíti a kerületi bizottságok munkáját.

A fegyelmi bizottság tagjai közül dr. Görgey Árpád, Tamássy László és Neumann Armin hétfőn szálltak ki Nyiregyházára és több, mint tizenöt tanút hallgattak ki, így a vádlott játékosok közül Damut, Budavári, Székely, Kleint, azonkívül a két határbíró, Geiger Györgyöt és Szabó Lajost, továbbá dr. Krómy Károlyt, Hall főhadnagyot, Lehoczy Jánost, Madi Szabó Lajost, Hunyadi Sándort, Toronszky rendőrfogalmazót, Kerekes Gézát, Rolkó Gézát stb. A kihallgatott tanúk a nyiregyházi játékosokra vonatkozólag kedvező, a DVSC játékosokra és a bíróra terhelő vallomást tettek. A DVSC tanui viszont a NyKISE-re tettek terhelő vallomást. A vallomásokból már most megállapítható, hogy Budavári nem kergette Polanetzkyt, csupán Damu, Vampetics esete sem

olyan súlyos, a késelésről is tulzott híreik voltak forgalomban. Az intéző-bizottság szerdán tartott ülést a DVSC—NyKISE mérkőzés ügyében és ezen az ülésen Káldy Zsigmon a DVSC, Vajda László a NyKISE képviselőiben azt kérték, hogy az intéző-bizottság és a fegyelmi bizottság együttes ülésén minél hamarabb tárgyalja le az ügyet. Az intéző-bizottság ehhez hozzá is járult. A fegyelmi bizottság csütörtöki ülésén, amelyen dr. Payer Dezső elnököt, Káldy kérte a felfüggesztett játékosok játékjogának visszaadását. A fegyelmi bizottság, tekintve, hogy az ügy az egyesületek hibáján kívül vált hosszadalmasná, a felfüggesztett játékosok Vampetics, Polanetzky Béla, Budavári, Damu játékjogát visszaadja ítélethozatalig. A fegyelmi és intéző-bizottság hétfőn együttes zárt ülés tart és csütörtökön hoz ítéletet. Ugyanis meg kell várni, hogy a Birótestület, — amely a Havas bíró elleni fegyelmi ügyet vizsgálja ki és amely szorosán összefügg a mérkőzés botrányos és fegyelmi részével, — milyen határozatot hoz és milyen véleményt terjeszt az együttes bizottságok elé. Az intéző-bizottság a botrány ama részével foglalkozik, ami a mérkőzés körül merült fel és dönt, hogy a hátralévő 12 percel le kell-e még játszani, míg a fegyelmi bizottság

a kiállított és feljelentett játékosok fegyelmi ügyében dön.

A DVSC különben Budavári NyKISE hátvéd ellen visszavonta a feljelentését, mivel nem látja beigazoltnak, hogy kergette volna Polanetzkyt. Budavári ellen azonban a bírói jelentés alapján csak tovább folyik az eljárás. Az együttes bizottságok ítéletét általában nagy érdeklődés előzi meg.

**A DVSC hátralevő mérkőzése.** A DVSC-nek még sok mérkőzése van hátra, csak későn térhet pihenőre. Hátra van még két bajnokja a Ny Börös és a DEAC ellen, amit valószínűleg november 15-én és 22-én fog lejátszani, kupamérkőzése a BUSE-val és ha győz, a DTE-vel, azután a KANSZ-serlegért is játszania kell Hatvanban és ha győz, a fővárosi Testvériséggel.

**A Debreceni Póstás Budapestén.** A Debreceni Póstás Sportegyesület, amely a másodosztály egyik legerősebb együttese, november hó 15-én, vasárnap, Budapestén játszik a Budapesti Póstás Sportegyesülettel a Demény-serleg döntőjében. A Debreceni Póstás, mint ismeretes, benevezett a Póstás Sportegyesületek részére kiírt Demény-serlegre és a nyiregyházi Póstás legyőzve került a döntőbe. A mérkőzés a Póstás Lóversenytéri pályáján lesz s ez alkalommal nagy innepséget rendeznek. A debreceni ek, ha lelkesedéssel játszanak, igen szép eredményt érhetnek el és méltóképen képviselhetik a keleti kerület sportját.

**Novemberben le kell játszani a magyar kupa mérkőzéseket a keleti kerületben.** A vándordíj bizottság határozata értelmében a keleti labdarúgó kerületben november végéig le kell játszani a magyar kupa mérkőzéseket. A DTE az intézőbizottság engedélye alapján november 15-én Debrecenben játszik a Karagi IKSE-vel. A DVSC-nek a BUSE-val kell játszania és a kerületi döntőben a DVSC—BUSE és a DTE—KIKSE mérkőzés győztese találkozik, valószínűleg a DVSC és DTE. A kerületi kupagyőztes előreláthatólag a DVSC lesz.

**6000 koronáért vasárnap** három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apróhirdetési a legaradulmányosabb.

**Könyvelést, gép- és gyorsírást**  
 perfektt megtanul a  
**Könyvviteli szakirodában**  
 Kandia-utca 4b.

**Wacha Róbert**  
 ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó  
**fehérnemű mosás és vasalás leszállított áron!**  
 1 darab dupla gallér . . . 1200 | 1 drb félkemény ing . . . 7000  
 1 drb szimpla gallér v. kézelő 1000 | 1 drb puha ing . . . 6000  
 1 drb kemény elejű ing . . . 8000 | 1 drb kimosott ing vasalása . 8000  
 DEBRECEN, SIMONFFY-UTCA 55. SZÁM ALATT.

**A Köztisztviselők Vár ucca 1 sz.**  
**hentes és mészáros Simonffy-u. 2.**  
 üzletében Bocskay-tér 2. sz. alatt  
**olcsón, frissen és szép árut kap.**

**Legolcsóbb Legtiszább Legtakarékosabb**  
 egyenletes fűtés csak gázgyári

**kokszzsal**  
 érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

**GÁZGYÁRBAN**

1 mázsza ára 75.000 korona —  
 Házhoz szállítás 4.000 korona és  
 a forgalmi adó. — 100 mázsán  
 felül nagy árengedmény.

**Kedvezőtlenítési feltételek**  
 TELEFON SZÁM : 74.

## A durva játék

**Súlyos kísérő betegsége lett az utóbbi időben amúgy is sok bajjal, nehézséggel küzdő magyar futball-sportnak. Miskolcon a múlt héten az ügyesség indított hivatalos eljárást a DVTK—DVSC-mérkőzésen előfordult lábtöréssel kapcsolatban a durva játékosok ellen. Budapesten a kisegyesületek indítottak közös akciót az állítólag tervszerűen durván játszó Budapesti Vasutas Sport Club ellen. A lelkiismeretlenül durva játék azonban egyre szélesebb körben szedi áldozatait és Orthingal, a magyar futballsport szemfényével együtt a veszteséglistán szerepel majdnem minden egyesületnek néhány játékos.**

**Ez a szomorú jelenség kísérő jelensége lett az üzletti fajult sportnak, a pontokért, a győzelemért vívott ádáz, elkeseredett harcok. Ezért törnek a csontok, ezért szakadnak az izmok, ezért szólal meg minden összecsapásnál az ugynevezett „csontzengés”. A józlelésű közönség pedig undorral fordul el a futball-sporttól, amelynek a nivója alább süllyedt a bikaviadatok nivójánál is.**

**A keleti kerületben ma még aránylag elég kedvező a helyzet, a futball még túlnyomórészt megőrzi a fair kereteket, még csak szórványosan fordulnak elő kilengések, a baj még gyógyítható. De ezt a gyógyítási folyamatot haladéktalanul meg kell kezdeni.**

**Már vége felé jár a pályaszezon, pihegőre törnek a futballisták is. Ezt a szünetet kell felhasználni úgy a labdarúgó kerületnek, mint az egyesületeknek: fel kell ébreszteni a játékosokban a lovagias szellemet, a játékositárs, az ellenfél megbecsülését. A sovínizma közönséget pedig, amely túlzott fanatizmusával nagyrészt okozója a játék eldurvulásának, megfelelő propagandával szintén vissza kell vezetni a józan, objektív sportfelfogásra.**

**Most kell cselekedni, míg nem késő, mert ha elmulasztjuk, nem lesz megállás a lejtőn és a futballsport a még megmaradt varázsát is elveszíti a józlelésű közönség előtt.**

### Középiskolai sport.

**A tankerületi középiskolai futball bajnokságok megkezdése az előrehaladott idő miatt jövő év tavaszán kerül lebonyolításra. A terv szerint először a debreceni, nyiregyházi, sátoraljaujhelyi és karcagi csoportok egymás között bonyolítják le a mérkőzéseket kiesési rendszer szerint, azután pedig a csoportok győztési mérkőzések s végül a kerületi bajnoksapat résztvesz az országos bajnoki döntőben, amely Budapesten kerül lebonyolításra.**

**Minden drágult, csak az apróhirdetés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”,-ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hatezer koronáért három lap közli ugyanazt, a „Debrecen”, a „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság”.**

## Nyilatkozatok az önálló szabolcsi alosztály felállításáról

**Mint ismeretes, a DVSC—NyKISE botrányba fult mérkőzés után újra kiéleződött a helyzet Debrecen és Nyiregyháza között s a debreceni egyesületek körében ezzel kapcsolatban ismét felvetődött az önálló szabolcsi alosztály megvalósításának a terve. Ez már régi idea, először Nyiregyháza propagálta, de később elejtette s most a debreceni egyesületek körében indult meg a megvalósításra. A szabolcsi alosztály tervezet abban áll, hogy a nyiregyházi és kisvárdai egyesületek a szabolcsi, a debreceni, berettyóújfalui egyesületek a debreceni alosztályban küzdenének a bajnokságért s csak az alosztály győztesek találkoznának a döntőben a kerületi bajnokság első helyezéséért. Az önálló szabolcsi alosztály tervéről s megvalósításának előzményeiről, indokairól megkérdeztük a debreceni egyesületek egyik vezető emberét, akik készséggel fejtették ki álláspontjaikat.**

**A DVSC ÁLLÁSPONTJÁT KALDI ZSIGMOND ISMERTETTE.**

**A DVSC — mondotta — teljes erejével amellet van, hogy az önálló szabolcsi alosztály megvalósuljon. Többé nem kívánja magát a DVSC olyan konfliktusnak kiténni, mint legutóbb is része volt, a nyugodt sportolás lehetőségét kívánja magának biztosítani. A DVSC lesz az, amely a bajnokság, a bajnoki év befejezése után ilyen irányu indítványt fog a szövetség megfelelő fóruma elé terjeszteni. A debreceni egyesületek minden felelősséget elhárítanak magukról, mert, mint a nyiregyházi példa mutatta — Nyiregyháza nyugodt sportolás nem lehetséges.**

**KOLLMANN FERENC A DKASE ELNÖKE**

**a következőket volt szives elmondani:**

**— A szabolcsi alosztály megvalósítása legalább egy évre egészséges, szükséges volna. — A nyiregyházi**

**egyesületek megláthatnák, hogy nem igaz az, hogy a debreceni egyesületek elakarják nyomni Nyiregyházát. Igaz, hogy az alosztály-rendszer a sport rovására menne, de azt hiszem, hogy a debreceni egyesületek ennek ellenére, kivétel nélkül azon lesznek, hogy ezt megvalósítsák.**

**RÖMER RICHARD, A DTE FUTBALIGAZGATÓJA**

**a következőket mondotta:**

**— Már többször állást foglaltam ebben a kérdésben az alosztályok szétválasztása mellett, mivel Debrecen és Nyiregyháza futballsportja között szinte leküzdhetetlen ellenléte vannak. A túlzó nyiregyházi sovínizmus mindenbe belemagyarazza a tendenciát és ez szinte elháríthatatlan akadálya a békés együttműködésnek. Szeged és Csaba példájára Nyiregyháza is meg kell adni a módot, hogy önálló alosztályba tömörülhessenek.**

**GÖRGEY JÓZSEF A DEAC ÁLLÁSPONTJÁT FEJTTE KI.**

**— A DEAC — mondotta — nem „sportpolitizál”, de teljes erejével a sportért dolgozik. A szabolcsi alosztály megvalósulása a sport rovására menne, a sport csak hanyatlana ezáltal, hiszen a fejlődés legbiztosabb útja a kölcsönös riválizálás. A DEAC-nak soha sincs baja senkivel, vidéken, így Nyiregyháza is mindig szívesen láttak, fogadtak bennünket s mi is szívesen láttuk a nyiregyháziakat. A DEAC az alosztály tervezet ellen van.**

**Beszéltünk több nyiregyházi vezető sportemberrel is, akik mind elene vannak az önálló szabolcsi alosztálynak. Nekünk — mondották — nem Debrecennel van bajunk, hanem néhány debreceni sportemberrel. — Mi szívesen dolgozunk együtt Debrecennel. A különválásnak csak a sport látná kárát, Debrecen épen úgy, mint Nyiregyháza, ezért jól megfontolandó még ez a kérdés.**

**A Törökszentmiklósi MOVE kivált a keleti labdarúgó kerületből. A TMOVE, a II. osztály kunsági alosztályának egyik legszámottevőbb együttese, amely szép sport-sikerekre tekinthet vissza, a MOVE Labdarúgószövetség rendelkezése értelmében kivált az MLSz. keleti kerületéből és ezentul csak a MOVE bajnokságért fog játszani.**

**Grósz II. novemberben igazolható a BUSE számára. Grósz II., a VAC volt válogatott hátvédje, aki pár hónap óta Berettyóújfaluban tartózkodik, ahol kitünő állása van, a BUSE számára november közepén igazolható. Grósz II. berettyóújfalui szereplése azonban kétséges, mert Budapestról az MTK is, a VAC is nagyon hívogatja és kérdéses, ellent fog-e tudni állani a kártartó hívogatásnak.**

**Egy lemondás különös indokolása. Horváth Nándor, a NyKISE vezető tagja, a DVSC—NyKISE-mérkőzés után lemondott a kerületben viselt tanácsagságáról. Lemondólevelében a következőket írja: „Tisztelettel bejelentem, hogy tanácsagságomról lemondok. Lemondásom indoklásul csak annyit, hogy restellem, hogy e tisztséget egyáltalában elfogadtam.” Horváth Nándor lemondólevelének az indoklását sokan sértőnek tartják és ennek még más uton is lesz folytatása.**

**Büntet a fegyelmi bizottság. A fegyelmi bizottság csütörtöki ülésén Gerda Ny Börös és Csillag BUSE játékosokat egy hónapra tiltotta el a nyilvános szerepléstől. Dikó és Borbély Törökszentmiklósi MOVE játékosok bíró sértését és botrányokozásért nyolc-nyelő hónapig nem játszhatnak. Ezeket Machó bíró állította ki a TMOVE—KIKSE botrányba fult mérkőzésen. Lódy DEAC, aki a DKASE—DEAC mérkőzésen otthagya a pályát, egy hetet kapott.**

**Az ÖTE Debrecenben. Az Óbudai Tornaegylet, a főváros egyik legregibb és legelőkelőbb egyesülete, amely tántoríthatatlan híve az amatőr-szellemnek, november 15-én Debrecenben átszik a DEAC ellen a MAC jubileumi amatőrserlegért, amelyet kiesési rendszer mellett bonyolítanak le. A mérkőzés a nagyérdéi sporttelepen lesz. Az ÖTE most igen jelentékeny játékerőt képvisel, az amatőr-liga első helyezettje.**

**4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.**

**6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tíz szavas alkalmi apróhirdetését.**

**A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apróhirdetése a legeredményesebbek.**

## KRÖH ÁRUHAZ Dégenfeld-tér

**kötött árak osztálya**

**AJANL:**

Fegyházban kötött női harisnya	9,—
Mussetin női harisnya minden létező színben	30,—
Fűtől	45,—
Fegyházban kötött férfi zokni	7,—
Finom flór férfi zokni	34,—
Elegáns divat, egész finom flór zokni	50,—
Női kötött ujjas mellény	150,—
" " kabát	220,—

**Gyermek, patent szőru harisnyák 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, számonként 1000 korona emelkedéssel. — Arak ezer koronában.**

# Megszűnik

**Önnek és családjának a ruházkozás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debrecen legnagyobb rakláru**

**férfi ruha áruházában szerzi be, hol minden vevő megtalálja számítását.**

**Hajdusági férfi és fiu ruha áruház** **Piac-u. 67**  
Froher-szálló épület.

# Apró hirdetések

**hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECZEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECZEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFOI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-épület, volt Arany Bika mozdó helyiségében, Méliusz könyvkereskedésben Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésben Piac-utca 38. szám, Antalfy József könyvkereskedésben Szent Anna-utca és Varga-u. sarok, Turai trafikban Hungária kávéház mellett, Kónya László Kossuth-u. 2., Groskó Györgyné Széchenyi-u. 6., Szöllősi Sámuel Hatvan-u. 1., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., özv. Papp Ferencné Szent Anna-utca 41., Czabán Nándor Czegléd-u. 22., Szabó Mihály Hadházi-út 10., özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Kovács András Kút-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Zsu ovits Ferenc Miklós-u. 44., Karacs Béla Kékes-u. 69., Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 13., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26. sz., Szabó Ferenc Csapókerthi állomási trafik.**

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.**

## AJÁNLAT

**Ablakok** minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban Szív-u. 14. **8-a**  
**Tüfű** és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tüfűfa behozatalánál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.  
**Reggeli abonemna, tejszínhabos kávé 5000 korona.** Csalam-bos-cukrászda, Kossuth-utca 11. **4a**

**Király kávé** mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-ter 11. szám. **1a**  
**Kötöttgombok** és gombolók teveszűrőből, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac uca 32. **152**  
**Bor,** erősen bakaros zamatos házibor literenként csak 14.000 K kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlóay-út 53. **201**

**Perfekt ügyes varró** házakhoz ajánlkozik napi 60 ezer koronáért. Kigyó uca 14. **H7**  
**Női kalapokat** rövid idő alatt olcsón készítenek, alakítok. Cserepes u. 16. sz. **246**  
**Soffőrvisgára** szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája, Erzsébet u. 20. **263**  
**Urhölgyek!** Angol és francia női divatterembe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60. **388**

**Legdivatosabb** Eton- és Pubi-fri-zurákat vágyják Kékedy és Bakó, — Király-u. 5. **321**  
**Abonenseket felvessz a színházi bodega** kifűző házi kosztra. — Battistányi-utca 1. **326**

**Divatlapból** készítik kosztümöket, felöltöket 300.000, bali és ucai ruhákat 100.000, házi ruhákat 50 ezer kor-ért. Szabászatra tanítványokat felvesznek. Nyil uca 53. **276**  
**Zálogház** Hunyadi u. 14. 3 havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. **9-a**  
**Cimbalmot** tanítók kezdőknek háznál kottából és cigányosan. — Cim a Debreczen kiadóhivatalban. **268**

**Menyasszonyok,** vőlegények a földug utra csokrot Paczeltnél vegyettek. Olcsó finom kiszolgálás. **368**  
**Huszonöt milliót** kölcsönözök lakásért, sertés, baromfitarthatással, városban, kertben. Magántanulókat lelkiismeretesen tanítok. Szentjób. Kigyó-u. 37. **380**  
**Perzsa-szőnyeg** készítésére lakásán megtanítom. Mintát nagyítok. Cim: Dapsynál, Piac-u. 31. **408**  
**Egy divatos** és egy használt női kabát olcsón eladó. Boldogfalva-u. 9. szám. **H22**

**Háznál** és lakáson mosást, vasalást jutányosan vállalom. Ugyanott gyermek gondozást vállalom. — Kazinczy uca 10. **280**  
**Gázlámpa** új nagyméretű másfél millióért eladó. Moldován fodrásznál, Szentanna-u. 1. **H21**  
**Kalapot** bársonyból divatszínében 140.000, velour-schiffonból 300 ezer, alakítás 60.000. Angol és francia ruhák, elegáns kivitelben legolcsóbb árban készülnek. Belvárosi női divatterem és kalapszalón. Kossuth-utca 26. **342**  
**Kiadó** a Diószegi-uton 21 kat. hold szőlővel. Azonnal átvehető. — Esetleg eladó. Szív-utca 18. **346**  
**Filét** monogram himzést minden egyéb kézimunkát vállalom. Fűvész-kert-utca 12., II. emelet. **421**  
**Gedeon László** műbutor asztalos-műhelyt nyitott Darabos-u. 17. sz. alatt, ahol mindenféle butorok és legszebb konyhaberendezések beszerzhetők. **415**  
**Bérbe adnám** jókarban levő most hangolt zongorám. Cim a kiadóban. **418**

**Pethő-Révész** varrodában Piac-u. 58. sz. a kabátok, ruhák, estélyi ruhák legizlésesebben és legjutányosabban készítenek részletre is. **H23**  
**Munkanélküliek** kevés tőkével nagy jövedelemre tehetnek szert. — Cim a kiadóba. **406**  
**Arva urileány** házikisasszonynak vagy gyermek mellé ajánlkozik, vidékre is. Cim: Perces-u. 15. **397**  
**Apolónó** beteg mellé ajánlkozik, vidékre is megy. Cim a kiadóban. **388**

**Hölgyek** kihullott hajából szép copfot készit Boczán fodrász, Hatvan-utca 2. Kész hajmunkák raktáron. **156**  
**Használatra** gyalupad kerestetik. Kossuth-u. 50. **176**  
**Olcsó** és jó minőségű férfi, fiu és gyermekruhákat Klein és Földes cégnél. Piac-u. 61., Szentannateával szemben. Teljes bizalommal vásárolhat. **330**  
**Borotvák,** ollók, hajvágógépek, kések speciális javítása Bartha műközszerűsénél. Széchenyi-u. 57. sz. **330**

**Haldlesek**nél koszorút olcsón 100.000 koronától szállaggal aranybetűs felirattal Paczeltnél vehet. **369**  
**Olcsó borotválás,** tiszta és pontos kiszolgálással. Egyesületeknek és tisztviselőknek árengedmény. Király-u. 5. **320**  
**Borbélyüzettel** egybeöltött különbejárati szoba, manikűr-szalónak, fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. **319**  
**Karácsonyi** díszek, gyönyörű ezüst boák már kaphatók Springer könyvesboltban, főposta mellett. **411**

## LAKÁS, ÜZLET

**UDVARRANYILÓ SZOBÁT** az Arpádtéri körzetben lelépéssel keresek. Ertekezni Merinóban.

**Két szoba,** konyha mellékhelyiséggel, lelépéssel átadó azonnal. — Csillag uca 34. **248**  
**Különbejárati** ucai butorozott lakás november 15-től kiadó. Cim Csonka uca 14. **278**

**Belvárosban** modern, parkettes 2 szobás, fűrdőszobás lakás átadó. — Ertekezni vasárnap 8-12-ig, Kossuth uca 22. földszint. Kupier. — **281**

**Kiadó** egy szoba, konyha, spájz lelépéssel. Rákóczi-u. 18. Ertekezni Kút-u. 80. **318**

**Két személynék** való butorozott szoba kiadó. Homokkert, Bujdosó-u. 8. szám. **H26**

**Egy szoba,** konyha és mellékhelyiség disznótartással, aprójszagtartással kiadó. — Cim a kiadóba. **423**

**Piac-u. 56. sz.** alatt irodahelyiség kiadó. — Ertekezni: dr Csáthynál, Deák Ferenc-u. 9. **H24**

**Butorozott szoba** két vagy 3 személyre kiadó. Perces-u. 13. **389**

**Sámsoni Kukosár-kertben** jókarban levő szoba, konyha nagy terrasszal, 1100 négyszögöl szőlő eladó. Perces-u. 13. **390**

**Egy szoba,** konyhás lakásomat butorral együtt olcsón átadom. — Cim a kiadóban. **392**

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 8. **387**

**Élelmiszer- és szatócs-üzlet** eladó. Bethlen-u. 27. **409**

**Butorozva** egy szoba kiadó, esetleg konyahasználattal. Némethy, Csapó-u. 71. **413**

**Ucai butorozott szoba,** esetleg házaspárnak kiadó. Péterfia-u. 39. **381**

**Nagy üzlethelyiség** azonnal bármilyen célra kiadó a Nyilas-telep Márton Kálmán-utca legforgalmasabb helyén, a vámospécsi országúton. Ertekezhetni a gyógszertárban. **392**  
**Butorozott szoba,** konyha-használattal kiadó: Homok uca 7. — Ugyanott egy színházi lorgnet eladó. **381**

**Atadó kétszobás lakás** a Piacon, Grünberger, Piac-u. 58. Telefon: 12-57. **325**

**Raktárnak,** műhelynek világos, száraz helyiség azonnal kiadó. Kazinczy-u. 2. sz. **262**

**Világos raktárhelyiség** műhelynek is alkalmas, kiadó. Darabos-u. 20. szám. **262**

**Fűszer- és élelmiszer-üzlet** forgalmas helyen átadó. Esetleg lakással. Cim a kiadóban. **303**

**Különbejárati** butorozott szoba azonnal vagy 15-re kiadó. Hajnal-utca 27. sz. jobbra. **394**

**Butorozott szobába** 1-2 úriember lakást kaphat. Veres-u. 30. sz. **287**

**Butorozott ucai szoba** villanyval a központban azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. **405**

**Butorozott szoba** fiatal párnak konyahasználattal. — vagy két nőnek kiadó. Ertekezni Varga-u. 41. **394**

**Külön bejárati** csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Miklós-u. 41. szám, II. lépcső az udvarban. **395**

**Piac-utcán** két szobás főbérleti irodahelyiség átadó. Cim a kiadóban. **403**

**Butorozott szoba** azonnalra kiadó, esetleg butor nélkül is. Csapó-vendéglő, Szoboszlói-ut 3-b. **373**

**Egy kis szoba** kiadó, Beresényi-utca 25. **371**

**Különbejárati ucai** kétszemélyes butorozott szoba azonnal kiadó. Simonyi-ut 28. **382**

**Két csinosan butorozott szoba** lépéscsöbázi bejárati, előszobával kiadó Kossuth 61., emelet. **371**

**Kiadó ucai** butorozott szoba, Péterfia-utca 39. sz. **381**

**Egy szobás,** konyhás, kamarás tiszta lakást ekres magános tisztviselő lelépéssel. Ajánlatok Rákóczi-utca 62. alá küldendők. **314**

**Elcserelném** szoba, konyhás lakásom hasonlóval, esetleg ráfizetéssel belvárosban. Lorántffy 11. 4. ajtó. **376**

**Két rendbeli lakás** költségek hozzájárulásával bérbevehető. Szív-utca 14. **289**

**Kiadó egy szoba,** konyha, gyermektelen házaspárnak. Homokkert, Kis Aron-utca 6. **367**

**Egy szoba fél konyhás** lakásom elcserelem 3 millióval nagy szoba, konyha, speizzal. Eötvös-utca 51. **362**

**Elcserelném egy szoba,** konyha, speizzal álló lakásom a Szent Anna környékén ráfizetéssel. Ajtó-utca 22. szám, 3 ajtó. **360**

**Kiadó két szoba,** előszoba, konyha, spájz, nyári konyha lelépéssel, jószagtartással, Tégláskert, Balogh Mihály-utca 8. **357**

**Ucai butorozott szoba** két urnak kiadó. Teleki-utca 69. **355**

**Szépen butorozott** különbejárati szoba ellátással vagy anélkül új városi bérház Demke mögött kiadó azonnal özvegy urinónél. Cim a kiadóban. **352**

**Kerti lakás,** szerény lelépéssel átadó, értekezni József kir. herceg-utca 12. **353**

**Két 11 méter** hosszú, 550 széles kő épület műhelynek, vagy raktárnak kiadó. Szív-utca 14. **290**

**Két szobás lakás** december 1-re kiadó, Keleti-sor, 300 kat. hold földdel. Ertekezni Kékes-utca 68. **387**

**Város belterületén** szőlő, beköltözhető 2 személyre behutorozott nagy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel bérbe kiadó. Esetleg eladó. Cim a kiadóban. **349**

**Egy szoba,** konyha, speiz butorral együtt átadó. Cim a kiadóban. **348**

**Eladó 916 négyszögöl** kert. 2 szoba és konyhás lakással. Hatvan-utcai kert, Diófa-u. 18. **345**

**Elcserelem ucai 1 szoba,** konyha, speizzal, kamarából álló lakásomat ugyanilyennel a városban. Móréc-utca 10. szám. **344**

**Különbejárati** butorozott szoba egy ur részére kiadó. Vigkedvü Mihály-utca 5. **343**

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc-utca 11. **337**

**Két szoba,** előszobás lakás, nagy állomás közelében, átadó. Cim a kiadóban. **404**

## ÁLLÁST KAP

**Kereskedelmi** utazók és ügynökök kiterjedt, elitt ismerettséggel állandóan alkalmaztatnak. Intelligens megjelenés megkívántatik. — Megkeresések eddigi foglalkozás, bevezettség és igények tüzetes ismeretével „Nagy kereseti lehetőség” jelíggel a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalába kéretnek.

**Elsőrendű** önállóan dolgozó nagy munkás, kisiparos állandó alkalmazást nyerhet Piskolty urizabónál, Hunyadi uca 14. Egyenruhához értő előnyben. **247**  
**Gépirónó** perpekt azonnali belpésre kerestetik. Jelentkezés délután 3 és 6 óra között Bika-bérház I. emelet 6. **269**

**Varóleányok** felvétetnek Kőváry szücsnél, Piac uca 42. **269**

**Ügyes** rikkancsok fixfizetéssel és magas jutalékkal felvétetnek. — Jelentkezni Drabik, Verbóczy uca 12. sz. **304**

**Jó családból** való fiut tanulónak felvesz Zóla műtörás, Bádagos uca 2. szám. **134**

**Egy** cipész tanuló felvétetik Kut uca 36. sz. **171**

**Önállóan** dolgozó varóleányok, csakis nagy gyakorlattal bírók jelentkezhetnek Kossuth-utca 22. sz. **386**

**Tanulóleányok felvételnek** Salamander Cipő Rt. Debrecen, Ferenc József-ut 22-24. 428

**B. listás tisztviselő!** Legjobb keresetet nyújt ma az üzletszerzés. Vidéki munkára felvesszünk munka szerető urakat. Biztosító, Hatvan-utca 11. 341

**Debrecenben nagy ismerettséget** bíró férfi vagy női tisztviselőket felvesszünk közlekedésért fixfizetés és jutalékra. Biztosító, Hatvan-utca 11. 340

**Jó megjelenésű fiatal segéd.** — ügyes kiszolgáló felvétetik Horovitz Gyula divatárúüzletében. 378  
**1,000,000 fizetéssel** erőteljes ifju kihordónak, intelligens megjelenésű egyének üzletszerzőnek felvétetik. Némethy, Csapó 71., 2-3 közt. 410

**Helyi ügynököt** keresz Erdélyi Üzifabehozatali Rt., Fűrdő-utca 2., telefon 10-92. 10-a

**Mindenes főzönöt** keresek, dr. Balla, Péterfia 51. 419

**Borbélysegédet** keresek vidékre. Horváth fodrász, Bika-szálloda. 417

**Jobb leány** gyermek mellé azonnal felvétetik jó fizetéssel. Cim Kosuth-utca 22. szám, földszint. — Kupfer. 414

## ÁLLAST KERES

**Nyugalmozot tisztviselő,** középiskolai végzettséggel pénztárnoki, bármely irodai, raktárnoki állást keres magas értékű ingatlan kaucióval. Megkeresést a „Debrecen” kiadóba kér „Agilis” jellegére. 310

**Pénztárnoki,** segédi vagy hasonló állást keres 40 éves perfect vas-szerszám- és gépkerekeskedő. — Cim a kiadóban. 288

**Irodai, pénztárnoki,** felügyelői vagy raktárnoki állást vállal. Cim a kiadóban. 327

**Urileány ajánlkozik** bankba, esetleg pénztárhoz kezdő fizetéssel. Cim a kiadóban. 356

**Fűszerkereskedő** segéd üzletbe vagy irodába, bankba pénzbeszedőnek, kézbesítőnek ajánlkozik. — Esetleg uradalomban, uraságnál bármilyen foglalkozást elvállalna feleségével együtt. Cim B. L. Honvéd utca 9. szám. 119

## KERESLET

**Tejet, 15-20 litert** naponta keresek, árpádtér 15., fűszerüzlet. 334

**Ötvenmillióval** érdeklőtárs vagy nagyobb összeggel társ keresetetik fűtési, régi jömenetelű üzletbe. Cim a kiadóban. 412

**Napi 15-20 liter tejet** állandó hordásra keresek. Cim Simonffy-utca 42. 312

**Egy 300 ts. jó káposztáshordót** csavarral megvételre keresek. Tóth Jenőné, Bándogos-utca 1. Étkezde. 363

**Ügyfelem 1-2 vagon** búzát vagy 30-60 millió pénzkölcsönt keres első betáblázásra, dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna-utca 8. 420

**Egy szegényebb sorsu öreg** aszszont családtagul veszek, ki egy szoba, konvhás lakását átadja. — Cim a kiadóban. 265

**Kémszerkölcson.** hadikölcsönkötvényeket vesz dr Balázs bankháza, Piac utca 89.sz. Telefon 143. 245

**Fehérnemű** varrásra házakhoz vállalko bármilyen izlésnek megfelelően mennyasszonyi kelengyékét vagy férfi fehérneműt. — Bodnár 42. sz. 296

**Középkorú** komoly kereskedő, bármilyen nagyobb áruaktár önálló vezetését vagy ehhez hasonló állást keres, kaucióval rendelkezem. — Cim a kiadóban. 307

**Uradalmi tejet** 60-80 litert naponta, téli-nyári hordásra veszek. Nyilas István, Batthányi utca 15., fűszerüzlet. 315

## ELADAS

**Szabóasztal** nagyméretű és egy kis sparherd eladó. Maróthy-u. 6. 189

**Alkalmi vétel.** Jutányos áron megvehető egy kifogástalan állapotban levő kétajtós pénzszekrény, melynek magassága 170, szélessége 82, mélysége 38 cm. Bővebb felvilágosítást nyújt a Hajdunánási Kölcsonös Segélyező Egylet igazgató-sága. 7-a

**Eladó Csapó uca 72. sz. ház** beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 305

**Motorkerékpár.** 3 és fél lóerős, használt, de jókarban levő, olesón eladó. Megtekinthető Drabik, Verbőczy uca 12. 301

**Debrecenszky kárpitós mester** — Halköz 8. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és berzselly garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olesón készítek. 8-a

**Eladó egy 16 soros kanalas** vetőgép. Hajnal uca 9. 275

**Tyukketrec,** emeletes, 30 tyukra eladó Magos uca 14. 299

**Eladó három uccára nyíló** adómentes ház, mindkét sarkán üzlet. Háromszobás lakás mellékhelyiségeivel elfoglalható. — Maróthy György uca 41. 297

**Káposzta** nagyjobb mennyiségben eladó, mázsája 50.000 korona, vagonfételnél olesóbb árban, 5 mázsa vételnél házhoz szállítom. Megrendelhető Nyil-utca 34. Telefon 704. 883

**Benzin-motor** 5 Hp és egy körfűrész-asztal eladó. Házaknál való fagyásra is alkalmas. — Egy 600 mm. átméretű Máv. cséplőszekrény eladó. Kétmalom-u. 5. 207

**Hat öl szalma** a város alatt eladó. Cim: Magos utca 11. 207

**A Homok utca 77. számú** ház, betáblázott telekkel, 45 millióért eladó. 401

**Fehér gyermekágy** eladó. Kosuth utca 54. 401

**Hatvan méter** melegablak eladó: Libakert, Viola utca 29. 398

**Domahidi utca 10 számú** családi ház, nagy telekkel, eladó, a Homok kertben. H20

**Saját termései** ó-bor, igen jó, literenként is kapható. Baross utca 20. szám. 396

**Eladó a Jerikó utca 71. számú** ház, 974 négyzetméter telekkel. Értekezhetni: Püvészkert utca 6. 393

**Eladó olesón két ablakfa,** hozzá való ablakokkal. Kazinczy utca 2. 379

**6-os-HP-Marschall** cséplő garnitúra eladó. Szotyori telep, Kálmán utca 4. 372

**Keményfa** háló, teljesen új, eladó. Balassa, Kut utca 1. 375

**Antik kanapé,** négy fotellel, jutányosan eladó: Domb utca 13. sz. 322

**Használt** butorok olesón eladók. Kar utca 44. 347

**Eladó egy dupla** csövű Lancaster vadászigyver. Rákóczi utca 19. 351

**Eladó egy darab** 10-113. számú hárisnyakító gép. Balmazújváros. Paesirta utca 34. 354

**Egy festett új** hálóbutor jutányos áron eladó: részletre is adom. Piac utca 38. II. udvar. 358

**Eladó: Homokkert,** Szabó Kálmán utca 20. számú, adómentes, új ház: lakásnak és ipari célra igen alkalmas. Azonnal beköltözhető. — Értekezhetni: Eötvös 80. 359

**Eladó faragott diófaág** s egyéb butorok. Kut utca 1. 361

**Eladó gramofon,** állvánnyal, ötven darab magyar, német, angol lemezzel. Csemete utca 9. 366

**Continental** írógép, finom szerkezetű, keveset használt, eladó. Simonyi ut 11. 377

**Csapó-kert,** Magyar utca 11. számú ház, szőlővel eladó. 335

**Bundi utca 12. számú** családi ház, kedvező fizetési feltételekkel. eladó. 326

**Egy hálószoba** butor olesón eladó. — Értekezhetni: Textil-gyári portás, Külsővásártér. 328

**Plimouth** kakas és tyukok, fajtisztá, nagytestű állatok, vannak eladók. Szappanos utca 22. 329

**Eladó két jó karban** levő, főregmentes fotel. Miklós utca 4, házmester. 333

**Eladó jó karban** levő férfi télikabát, ruhák, cipők és egy lábszák. Cim a kiadóhivatalban. 336

**Eladó egy 2 ereszes,** 8 méteres deszka-szín. Raktárnak alkalmas. Szív utca 14. 291

**Eladó városi bunda,** keveset használt, opozum béléssel. Szekfü utca 3. szám. 6600

**Többféle,** féderes, új koosik eladók: Pesti utca 7. 6000

**Nyulketrec,** két méter magas, kettő széles, rekeszes, jutányosan eladó: Szondy utca 3. 243

**Káposztáshordó,** kis boroshordók, szoba-klozet, ágy sodronybetéttel, eladók. Kazinci 2. 6600

**Egy olaj-tengelyes,** könnyű csukott balár és egy nagyobb repavágó eladó. Miklós utca 51. 323

**Tégla,** alkalmi vétel, olesón eladó: Grünberger, Piac 58. Telefon: 12-57. 321

**Péterfia szájában,** Kut utca 2 számú sarokház, beköltözhetőséggel, üzlettel, potom árért eladó. — 385

**Eladó egy nagy új** Wertheim-szekrény. Piac-utca 56. sz. 426

## VEGYES

**Egy személyes** fürdőkád, előnyös áron, eladó. Cim: Csonka 14. 279

**Gramofon,** kitűnő hangú és egy ezüst női karóra eladó: József kir. hereg utca 65. ajtó 5. 273

**Eladó egy jó karban** levő Singer balkaros gép. Busi utca 7. 374

**Eladó férfi** télikabát, szörme béléssel, szilckin gallérral. Szekfü u. 3. szám. 370

**Antik** komót, tükörös üvegszekrény (vitrin) eladó: Maróthy utca 3. szám. 391

**Egy jókarban** levő stráfszekercet veszek, Kupfer Ignác Bádogos-utca 370

**Legforgalmasabb** helyen üzlethelyiség átadó. Ugyanoda rentábilis üzlethez társulnék. Cim Debreczen. 311

**Kut uca 100. számú** ház jutányosan eladó. Értekezni első ajtó. 306

**Kaucióval** komoly intelligens ur ember helyettes cégvezetői minőségben felvétetik. Perfect könyvelést megkívánunk. Ajánlatokat eddigi működés, fizetési igény és pontos címmel ellátva „nagy kereseti lehetőség” jellegre e lap kiadóhivatalába kéretnek. 313

**Használt** szobabutor, gyermek-kocsi, spór, falitükör darabonként is, egész 650.000 koronáért. Markovics, Kécses utca 71. 317

**Honvéd** uca 2. sz. vendéglőben hurkaestély szombaton és vasárnap Szolid árak! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér a Vendéglős. 500.000 koronával honorálnám — azon illetőt, aki legközebb november 15-ig egy segédkönyvelői álláshoz juttatna. Cimem Debreczen kiadóhivatalában. 317

**Butorozott szobát** külön bejárattal, esetleg előszobával keresek. — Nőtlen vagyok. — Cimet akidóba kérek. 317

**Sámfákat** 120.000 K-ért készítek. Pásti-u. 1. 331

**Fiatal asszonyka** komoly, intelligens ur ember ismeretségét keresi, ki anyagilag támogatná. Levelét „Eveddül” jellegre a Debreczen kiadóhivatalába kérek. 274

**Fiatalember** megismerkedne urileánnyal vagy asszonnyal. — akit anyagilag támogatna. — Jellege: „Harmonia”. 399

**Két kulcs** találtattott a Bika kávéház előtt. Tulajdonosa átveheti a Debreczen kiadóban. 422

**Elveszett** szombaton délelőtt a tejpiacon környékén egy kis kézimunka csomag. Megtalálóját kétszázézer korona jutalomban részesül. Mayer, divatárúház, Piac utca 18. szám. 338

**Takarékúthelyek,** melyen leszál litott áron kaphatók, míg a készlet tart. Lakatos tanulónak fiut felveszek. Kandia 15. 422

**Diszes,** új asztaltüzhely, egy sütővel, szárítóval, rézcsapos vízmelegítővel, eladó. Hatvan utcai kert. Diófa utca 15. 416

**Hat hold szántó,** 3 kilométerre, eladó. értekezhetni: dr Csáthynál. Deák Ferenc utca 9. H25

**Csimos leánnyal** vagy asszonnyal megismerkedne urifü. Leveléket „Szórakozás” jellegre kiadóba. 427

**Eladó Schöbel-ágy,** 2 fotel, asztal, fésülködőtükör. Darabos-u. 50. 429

**Kiadó elegáns berendezésű** utcai butorozott szoba 1-2 ur részére, Homok-utca 26. sz. 424

**Fodrászleány** jelentkezzon Péterfia-utca 12. szám. 425

**Szoba, konyha,** speizzal vagongyár közelében lelépéssel keresek, „Rentabilitás” jellegre levél van a „Debreczen” újság kiadóban. 400

**Megismerkedne** intelligens hölgyvel fiatalember. Jellege: „Püggetlen”. 407

**Intelligens** férfi, ki 3 milliót kölcsönözne, kvártélyt kaphat. Értekezhetni: Széchenyi utca 39. házmester. 407

**Butorozott szoba** két ágygal kiadó Varga uca 6. 5-ik ajtó. 407

## Kalapok,

nyaksálak,

bokavédők,

keztük

Legolcsóbban

Herman és Friedman

Piac-u. 10. (Bikával szemben)

## ÜGYNOKOKET

magas jutalékkal alkalmaz

Gárgyán Lajos

reszelővágó ipartelepe Debreczen,

Homokkeri, Bujdos'-u 19.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henna hajfestés

Rammlinger hölgyfodrásznál

Varga-utca 1. (Körbük)

Elsőrendű kárpitói

munkát készít

SZASO JOZSEF VARGA UCCA 1

Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Börlemez

100.000 kor mindenféle kő-

rany fedelemez legolcsóbban Kemény

csőben beszerzési építkezési anyagkereskedésben

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

NIVÓ kölcsönkönyvtár, Csapó-u. 11.

Minden új könyv megjelenésekor azonnal. Tiszta könyvek

Egész magyar nyelvű

litra jár más nyelvű

Nincs a kerek földön

Párja FERDMANN nak

Rövidtűt, retikült,

Vagy nélkülözhetetlen

Mindent legolcsóbban

Es a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44. SZ.